



Koloveč

Kraj: Plzeňský

Správní obvod: Domažlice

Nadmořská výška: 452 m n. m.

Počet obyvatel: 1 004

Adresa URL: www.mestyskolovec.cz

Okres: Domažlice

GPS souřadnice: 49.486785N, 13.108766E

První pís. zmínka: 1226 (798 let)

PSČ: 345 43

Současnost obce Koloveč

Městys Koloveč je také přirozeným spádovým centrem pro okolní obce a jejich občany ať již z hlediska dostupnosti základních služeb, pracovních příležitostí, zajištění předškolního a základního vzdělávání dětí tak i hlediska možnosti provozování různých zájmových, volnočasových a společenských aktivit občanů. Městys je vybaven kanalizací s čističkou odpadních vod, vodovodem s vodojemem, plynovodem, elektrickou, telefonní i rozhlasovou sítí, dále má zpracovaný fungující systém nakládání se všemi druhy odpadů, včetně sběrného dvora a řízené skládky pro ukládání výkopové zeminy, stavební suti a podobného odpadového materiálu.

Městys je zřizovatelem příspěvkové organizace Základní škola Koloveč, kterou navštěvuje cca 250 dětí a příspěvkové organizace Mateřská škola Koloveč, kterou navštěvuje cca 50 dětí.

Městys disponuje 26 obecními byty velikosti 2+1 a 3+1, které jsou po kompletní rekonstrukci včetně zateplení vnějšího pláště budov a výměny oken a dveří. Dále vlastní a provozuje penzion pro seniory s 22 byty 1+1 a zázemím a dále provozuje terénní pečovatelskou službu pro seniory bydlící v obci.

Městys vlastní a provozuje zdravotní středisko s lékařskými praxemi pro dospělé, děti a dorost, gynekologii a dále psychiatrickou poradnu. Donedávna zde byla také provozována stomatologická ordinace. O obnovení této praxe městys Koloveč intenzivně usiluje.

Městys vlastní a provozuje přírodní areál „Stará cihelna“ vybavený pro pořádání kulturních a společenských akcí (např. koncertů, tanečních zábav, setkání rodáků a podobně), dále Kulturní dům v části obce Zíchov a obecní knihovnu. V městysi je dále několik hostinců. V roce 2010 bylo dokončeno nové kulturní a administrativní zařízení, tj. společenský sál, spolková místnost, knihovna a prostory Úřadu městyse Koloveč včetně technického zázemí.

Městys Koloveč poskytuje svým občanům veškerou občanskou vybavenost včetně potřebných služeb, pracovních příležitostí a možnosti provozování různých zájmových, volnočasových a společenských aktivit. V městysi se nachází základní a mateřská škola, zdravotní středisko, pošta, čerpací stanice, několik sportovních areálů, moderní radnice s restaurací, knihovnou a novým společenským sálem, přírodní koupaliště atd.

Městečko si zakládá na udržovaných veřejných prostranstvích plných zeleně a květin a na zachovalé okolní krajině a přírodě vhodné k vycházkám, turistice i sportu. Kolofanti, jak se Kolovečtí sami hrdě označují, jsou také známi tím, že žijí bohatým kulturním a společenským životem. Městys, místní spolky a základní a mateřská škola pořádají každoročně řadu zajímavých akcí, mezi které patří zejména dětský maškarní karneval, pyžamový bál, masopustní průvod a veselice, stavění májky spojené s opékáním prasátka, oslavy osvobození, uctění památky obětí 1. a 2. světové války,



oslava dne matek, dne dětí, pasování prvňáčků, letní a vánoční koncert školního pěveckého sboru Mlejnek, Kolovečská pouť, drakiáda, lampionový průvod, slavnostní rozsvícení vánočního stromu, živý betlém, mikulášská nadílka atd.

V městysi působí SDH Koloveč a SDH Zíchov či TJ Slavoj Koloveč s oddíly fotbalu, volejbalu, rekreačního sportu a tenisu. Aktivní jsou také myslivci, včelaři, chovatelé, zahrádkáři, kynologové, Zíchov Pukl's. – občanské kulturně-sportovní sdružení a Svaz postižených civilizačními chorobami. Svoji činnost obnovil ochotnický spolek Kolofanti, který si svými autorskými hrami a svérázným humorem získal oblibu mezi diváky v širokém okolí.

V Městysi se nachází sportovní areál s fotbalovým hřištěm včetně zázemí (šatny, klubovny, restaurace, tribuny pro diváky), Dále tenisové a volejbalové antukové kurty včetně zázemí. Tyto zařízení provozuje Tělovýchovná jednota Slavoj Koloveč. Pro sportovní a rekreační účely je také možné využít místní dětské hřiště a tělocvičnu Základní školy Koloveč. Nedaleko Městysi se také nachází přírodní koupaliště s možností táboření. V městysi se dále nachází pošta, benzinová pumpa, obchodní dům a několik dalších prodejen a dále řada dalších zařízení služeb pro občany.

